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Náměstek ministra zahraničí varoval, že Rusko by mohlo zhoršit vztahy s USA,
pokud bude jeho majetek zabaven

Moskva by mohla zhoršit diplomatické vztahy s Washingtonem, pokud USA vyvlastní
zmrazená ruská aktiva, varoval ve čtvrtek náměstek ministra zahraničí Sergej Rjabkov.

USA a jejich spojenci zmrazili aktiva ruské centrální banky ve výši 300 miliard dolarů v
rámci sankcí souvisejících s Ukrajinou, z nichž většinu drží EU.

Washington dlouhodobě prosazuje konfiskaci finančních prostředků, aby pak byly peníze
předány Kyjevu za jeho válečné úsilí proti Rusku. Nejnovější podnět přišel v sobotu poté,
co Sněmovna reprezentantů USA schválila návrh zákona povolující konfiskaci ruských
peněz.

Takzvaný REPO zákon, který zákonodárci ve Washingtonu schválili minulý víkend spolu s
balíčkem vojenské pomoci pro Ukrajinu ve výši 61 miliard dolarů, zmocnil amerického
prezidenta ke konfiskaci ruských finančních prostředků držených v amerických bankách a
jejich předání Kyjevu. Více než 6 miliard dolarů z 300 miliard dolarů zmrazených ruských
aktiv leží v amerických bankách. Americký senátor Rand Paul, který je k návrhu
skeptický, již letos varoval, že tento krok by byl „aktem ekonomické války“.

Představitelé několika západních zemí, zejména USA a Spojeného království, trvali na
přímé konfiskaci ruského majetku navzdory rozšířeným obavám, že to nebude mít žádný
právní základ. Naproti tomu EU se k tomu zdráhala, údajně se obávala ruské odvety.
Státy EU, které drží lví podíl na zmrazených prostředcích, se údajně obávají, že
vyvlastnění peněz by destabilizovalo euro.

Reakce Moskvy na konfiskaci jejího majetku zeměmi G7 by mohla zahrnovat ekonomická
a diplomatická protiopatření, uvedl Rjabkov podle agentury RIA Novosti.

„Nyní studujeme vhodnou formu reakce, kde mezi protiopatřeními jsou akce proti majetku
našich západních oponentů a diplomatická opatření,“ řekl Rjabkov médiím. „Jedno neruší
druhé, ale prostě zatím žádná řešení neexistují, protože řešení neexistují ani na druhé
straně,“ dodal.

Vysoký diplomat již dříve varoval, že USA by neměly „jednat v iluzi… že Rusko oběma
rukama lpí na diplomatických vztazích s touto zemí“.

Moskva opakovaně prohlásila, že zabavení jejího majetku by bylo „krádeží“. Mluvčí
Kremlu Dmitrij Peskov varoval, že USA poškodí svou vlastní ekonomiku i globální
finanční systém, pokud dodrží svou hrozbu vyvlastnění finančních prostředků a jejich
předání Ukrajině.
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„Nebylo by to nic jiného než zhroucení všech základů [globálního] ekonomického
systému,“ říká Peskov.


